Организация  и проведение социально-психологического тестирования

Федеральный уровень:
· ФЗ от 08 января 1998 № 3-ФЗ (ред.от 26.07.2019) «О наркотических средствах и психотропных веществах» 
Статья 53.4 Раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.
· Протокол ГАК от 24 декабря 2018 г. №39 
Пункт 2.7 органам исполнительной власти, осуществляющим государственное управление в сфере образования, обеспечить проведение социально-психологическое тестирование в 2019/20 учебном году с использованием ЕМ
· Приказ Министерства Просвещения РФ от 20 февраля 2020 года  № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях»
· Приказ Миннауки и высшего образования России от 20 февраля 2020 года № 239 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях высшего образования»

          Региональный уровень:
· Приказ Министерство Образования Камчатского края № 736 от 25.08. 2020 «О проведении социально-психологического тестирования лиц,  обучающихся в общеобразовательных организациях, государственных профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования в Камчатском крае, в 2020-2021 учебный год»

ЗАЧЕМ ПРОВОДИТСЯ СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ
ТЕСТИРОВАНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ?

Проблема зависимого поведения подростков и молодежи является одной из самых болезненных для современного российского общества. В настоящее время среди подростков и молодежи актуализируются различного рода риски вовлечения в зависимое поведение такие, как рост игровой и интернет-зависимости, виктимность и явления насилия, суицидальное поведение, а также вовлечения в потребление психоактивных веществ. Первые «случайные пробы» наркотиков в подростковом и юношеском возрасте приводят к быстрому формированию зависимости, нарушению процесса социализации, различным негативным последствиям и правонарушениям. При этом большинство подростков совершают «первую пробу» «из любопытства и (или) за компанию», «для того, чтобы испытать новые ощущения», а также потому что «это модно», и они не хотят «отличаться от одноклассников».
В соответствии со статьей 53.4 Федерального закона от 8 января 1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» раннее выявление незаконного потребления наркотиков в образовательной среде является одной из форм профилактики аддиктивного поведения и включает в себя 2 этапа: 
·    социально-психологическое тестирование (приказ Минобрнауки России от 16 июня 2014 г. № 658); 
·    профилактические медицинские осмотры (приказ Минздрава России от 6 октября 2014 г. № 581н). 
Этапы взаимосвязаны и последовательны.
Социально-психологическое тестирование выявляет социально-психологические предпосылки, которые в определенных обстоятельствах могут спровоцировать желание попробовать наркотик.
 Социально-психологическое тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза.
По результатам тестирования проводится профилактическая работа в образовательной организации, вносятся корректировки в имеющиеся планы и программы (это комплексная масштабная работа по профилактике отклоняющегося поведения, суицидального поведения, наркотизации), тем самым создается безопасная среда для подростка.
Данные, полученные с помощью методики, позволяют оказывать обучающимся своевременную адресную психолого-педагогическую помощь. На основании результатов методики для обучающихся с показателями повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение рекомендуется разрабатывать индивидуальные или групповые профилактические программы. 
Тестирование помогает найти ответы на следующие вопросы:
· Насколько подростки способны управлять своим поведением?
· Насколько они могут контролировать свои эмоции?
· Склонны ли подростки к каким-либо зависимостям?
· Склонны ли подростки к рискованному поведению?
· Как подростки справляются с трудными жизненными ситуациями?
· Насколько они стремятся решать возникающие проблемы?
Тестирование проводится анкетно-опросным методом с использованием единой методики социально-психологического тестирования, являющейся обязательным для образовательных организаций всех субъектов Российской Федерации и не ставят целью наказание за употребление наркотиков.



КЕМ РАЗРАБОТАНА МЕТОДИКА ТЕСТИРОВАНИЯ
И НА ЧТО ОНА НАПРАВЛЕНА?
Единая методика социально-психологического тестирования разработана специалистами МГУ им. М. В. Ломоносова и ФГБНУ «Центр защиты прав и интересов детей». Апробировалась в течение 2018–2019 учебного года. В апробации участвовало более 300 тысяч обучающихся. Методика имеет положительные экспертные заключения. Правообладателем методики является Министерство просвещения Российской Федерации. 
Запомните! Методика не выявляет, употребляет ребенок наркотики или нет. Такое заключение о наркопотреблении может дать врач-нарколог. Поэтому дети с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение не являются наркопотребителями. 
Результаты социально-психологического тестирования: 
· не являются достаточным основанием для постановки тестируемого на какой-либо вид учета (внутришкольный, наркологический учет или постановки какого-либо диагноза); 
·  могут лишь мотивировать тестируемого обратиться за консультацией к психологу, а также воспользоваться предложениями по участию в программах или мероприятиях, направленных на развитие, профилактической компетентности, навыков личностно-доверительного общения, качеств личности, обеспечивающих оптимальную социально-психологическую адаптацию; 
· позволяют тестируемому получить информацию о самом себе, содействуя развитию у него навыков рефлексии, позволяющей адекватно оценивать свои возможности. 

В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ
ПРОВЕДЕНИЯ ТЕСТИРОВАНИЯ?
Обращаем Ваше внимание, тестирование является добровольным и конфиденциальным.
Каждому обучающемуся, принимающему участие в тестировании, присваивается индивидуальный код участника, который делает невозможным персонификацию данных. 
Список индивидуальных кодов и соответствующих им фамилий составляется в одном экземпляре и хранится в соответствии с нормами закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» у ответственного за обеспечение конфиденциальности проведения СПТ и кодировку персональных данных, назначенного приказом директора образовательной организации. 
Контроль осуществляется членом администрации образовательной организации, ответственным за работу с персональными данными. 
Таким образом, персональные результаты могут быть доступны только нескольким лицам: самому тестируемому (в случае достижения им возраста 15 лет), родителю (результаты тестируемого, не достигшего возраста 15 лет), а также специалисту, который организует процесс тестирования в образовательной организации и отвечает за конфиденциальность информации в соответствии с законодательством Российской Федерации.

МОГУТ ЛИ РОДИТЕЛИ
ПРИСУТСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ
СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО ТЕСТИРОВАНИЯ?
[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 6. приказа Минобрнауки России от 16.06.2014 № 658 «Об утверждении порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» при проведении тестирования допускается присутствие в качестве наблюдателей родителей (законных представителей) обучающихся, участвующих в тестировании.
Тестирование проводится при наличии информированного согласия в письменной форме одного из родителей (законного представителя) обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет. Согласие фиксирует разрешение Вашему ребенку участвовать в тестировании, а также подтверждает Вашу осведомленность о цели тестирования, его длительности и возможных результатах. 
Ваше согласие на участие в тестирование означает: «Я не хочу, чтобы в нашей школе были наркотики. Я не хочу, чтобы их употребление было возможным, где бы то ни было. И в качестве общего вклада в эту борьбу мой ребенок готов пройти добровольное тестирование».
