(1)В пруду есть разнообразная, хотя  и (не)видимая жизнь.  (2) За ней можно просл..дить. (3)Стоит набрать в ст..кан в..ды из пруда, чтобы уб..дит(?)ся, что там есть жив.. орг..низмы. (4)Они пр..дставлены  микроскопическ..  р..стениями и животными. (5)В тепл.. дни они обр..зуют пленку на в..дной поверхности и пр..дают в..де з..леную окраску.
Как называется пленка, состоящая из микроорганизмов? (Подсказка: в слове 8 букв, 2 слога)
Первая и вторая буквы. Найдите в 5 предложении качественное имя прилагательное из 6 букв. Выпишите из него третью и четвертую буквы.
Третья и четвертая буквы. Найдите в 1 предложении сложное  имя прилагательное и разберите его по составу. Выпишите из первого корня вторую и четвертую буквы.
Пятая буква. Найдите в тексте имя прилагательное со значением маленький, крошечный. Выпишите букву, обозначающую парный по глухости-звонкости звук [к] звуку [г].
Шестая, седьмая и восьмая буквы. Найдите в 3 и 4 предложении однокоренные слова. Выпишите из второго по порядку слова поочередно пятую, четвертую и шестую буквы.
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(1)Эти (не)уклюжие на суши животные, которые нас..ляют (к,К)райний (с,С)евер, напоминают гр..мадные кожа(н,нн)ые мешки с жиром. (2)Два здорове(н,нн)ых б..ловатых клыка вып..рают у них из дли(н,нн)ых жестких щетинистых усов. (3)Вместо ног у них ласты. (4)Ими животные загр..бают воду, как веслами.
(5)Нырнет такой зверь под воду и пасет(?)ся на дне морском, как корова на лугу, медленно жует водор..сли или ракушки ищет. (6)Когда же насытит(?)ся вдоволь, выплывет кверху, обопрется о край льдины или о берег своими мощ(?)ными клыками, подтянет(?)ся и вылез..т из воды. (7)Ляжет на камни и отдыхает.
О каких животных идет речь? (В слове 5 букв, 2 слога)
Первая, вторая и третья буквы. Найдите в пятом предложении имя прилагательное в предложном падеже и разберите его по составу. Выпишите корень.
Четверная и пятая буквы. Найдите в четвертом предложении слово, образованное переходом из одной части речи в другую, и разделите его на слоги. Выпишите первый слог. 
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(1)Это морское животное уча(?)ствовало в специальной исследовательской программе «Человек и море», которую проводили (военно)морские силы США. (2)Таффи исполнял обязанности связного между людьми на поверхности (о,а)кеана и теми, кто по п..надцать дней жил под водой и обратно почту в (водо)непроницаемой уп..ковке, подн..сил исследователям инструменты, а также пом..гал искать (дорого)стоящие телеметрические устройства, которые отстр..ливают во время запуска ракет. (4)По (ультра)звуковым сигналам датчиков, которые пр..креплялись к ракетам, Таффи обнаруживал устройства в море. (5)Затем аквалангисты вытаскивали их.
Назовите это животное. (В слове 7 букв, 2 слога)
Первая буква. Найдите в 3 предложении сложное имя прилагательное в форме предложного падежа. Выпишите из него третью букву.
Вторая буква. Найдите в 1 предложении сложное имя прилагательное. Выпишите из него последнюю букву.
Третья и четвертая буквы. В 1-м предложении найдите синоним имени прилагательного особый. Выпишите из него 7 и 8 буквы.
Пятая и шестая буквы. Найдите во 2 предложении имя собственное и выпишите из него две последние буквы.
Седьмая буква. В 1 предложении найдите имя существительное, образованное переходом из имени прилагательного. Выпишите из него 6 букву.
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(1)Этот кр..сивейший цветок имеет какой-то бе(з,с)жизне(н,нн)ый вид, словно р..стение сделано иску(с,сс)твенно. (2)Кажет(?)ся, что л..пестки сл..пили из воска, а блестящие (темно)зеленые лист(?)я выр..зали из гл..нцевой бумаги.
(3)Им засаживают в (я,Я)понии сады и рощи, которые окружают храмы. (4)Р..стет он в виде крупного кустарника или деревца высоко в горах. (5)Когда во время цветения эти дерев(?)я и кусты покрываются тысячами (ярко)красных, белых, (нежно)розовых и пестрых цветов, то зрелище это (не)поддается описанию.
Как называется этот цветок? (В слове 7 букв, 4 слога)
Первая и вторая буквы. Найдите во 2-м предложении глагол в настоящем времени. Выпишите из него первую и вторую буквы.
Третья буква. Найдите во 2-м предложении сложное имя прилагательное. Выпишите из него третью букву.
Четвертая буква. Найдите во 2-м предложении слово с чередованием гласных в корне. Выпишите букву, обозначающую чередующийся гласный.
Пятая буква. Найдите в 5-м предложении антоним к слову черный. Выпишите третью букву.
Шестая и седьмая буквы. Найдите в 5-м предложении имя существительное в форме единственного числа родительного падежа. Выпишите две последние буквы. 
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